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Esittely

Kalvosarja perustuu huhtikuussa 2024 tehtyyn työllistymiskyselyyn, 
joka lähetettiin sähköpostitse vuonna 2023 ylemmän 
korkeakoulututkinnon suorittaneille. Kyselyyn vastasi 408 henkilöä, 
joten vastausprosentiksi tuli 23.

Kalvosarja sisältää tietoa vastaajien taustoista, 
työllistymistilanteesta, työpaikan hakemisesta, työn vastaavuudesta 
koulutukseen, työnantajan sektorista, työsuhteen laadusta, työssä 
tarvittavista taidoista, työttömyydestä sekä koulutuksen ja 
ohjauksen arvioinnista.
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Kyselyn taustatietoja

Kohderyhmänä olivat kaikki ylemmän kk-tutkinnon vuonna 
2023 suorittaneet

– Yhteensä 1745 valmistunutta
– Kansainvälisten* osuus tutkinnon suorittaneista f.248 eli  14%:ia

 kysely lähetettiin huhtikuussa 2024 kaikille, joille löytyi 
sähköpostiosoite
Kyselyyn voi vastata sähköisellä lomakkeella suomen- tai 

englanninkielellä
 vastauksia tuli 408 , joten vastausprosentti on  23,4 % 

– Englannin kielellä vastanneita oli 34, joten kv-opiskelijoiden* 
vastausprosentti oli  13,7 % ja osuus kaikista vastanneista 8,3 %

– Parhaiten vastasivat HTM, TM ja PsM-tutkinnon suorittaneilla (ks. 
Dia 4)

*muu kuin suomi, ruotsi tai saame äidinkielenään puhuva
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Vastaajien taustatietoja
Kaikki taustatiedot saatu vastaajilta itseltään (ei ole yhdistetty 

opiskelijarekisterin tietoja) *
Miehiä vastaajista oli 30,6 %, naisia 67,6 % ja muu/en halua 

kertoa 1,7 %
Vastaajien ikä valmistumisvuonna oli keskimäärin 31 v., 

mediaani 28 v. ja tyypillisin ikä 26 v. 
Eniten vastaajissa oli FM, luonnontieteellisen alan (16,7 %), 

kasvatustieteen maisterin (12 %) ja yhteiskuntatieteiden 
maisterin tutkinnon suorittaneita, (11,8 %)
Opettajan pedagogiset oli tehnyt 17,1 % vastaajista
Maisteriohjelmassa opiskeli 27,1 %
* mm. tutkintotietoja korjattu pääaineen ja koulutusohjelman 
perusteella (eniten korjattu FM-tutkintoja MMM-tutkinnoiksi ja 
OTM-tutkintoja Kv.OTM-tutkinnoiksi)
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Vastausprosentti tutkinnoittain

15,4

16,7

16,7

17,5

18,2

22,2

22,3

24,3

23,4

24,4

25,3

30,8

31,6

34,0

34,0

37,1

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Maatalous- ja metsätieteiden maisterin tutkinto

Kasvatustieteen maisterin tutkinto

Kauppatieteiden maisterin tutkinto

Oikeustieteiden maisterin tutkinto

Kansainvälisen ja vertailevan oikeustieteen maisteri

Hammaslääketieteen lisensiaatin tutkinto

Filosofian maisterin tutkinto, humanistinen ala

Lääketieteen lisensiaatin tutkinto

Kaikki

Filosofian maisterin tutkinto, luonnontieteellinen ala

Terveystieteiden maisterin tutkinto

Yhteiskuntatieteiden maisterin tutkinto

Proviisorin tutkinto

Psykologian maisterin tutkinto

Teologian maisterin tutkinto

Hallintotieteiden maisteri

%:na vastanneet %:na vastaamattomat



UEF// University of Eastern Finland

Aineiston ryhmittelystä

Vastaajia on pääsääntöisesti tarkasteltu tutkinnoittain tai 
professio-generalistijaottelulla

– Professio = tutkinto, jolla saadaan tietty ammatillinen pätevyys tai 
virkakelpoisuus, esim. lääkäri, opettaja, sosiaalityöntekijä

– Generalisti: ns.asiantuntijamaisteri-tutkinto

Ryhmiä on voitu yhdistellä myös muuten vastaajien 
vähäisen määrän takia, mikäli kyseessä saman tyyppiset 
tutkinnot (esim. lääkärit + hammaslääkärit)
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Vastaajien asuinmaakunnat %:na
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Kotimaakunta vastaushetkellä

 opintojen jälkeen 
asutaan useimmiten

– P-Savossa (21,1 %)
– P-Karjalassa (20,7 %)
– Uudellamaalla (19,3 

%)
 vastaajista 6 (0,8 %) 

ilmoitti asuvansa 
ulkomailla

 Muut maakunnat: alle 2 
prosentin osuuksia eli 
käytännössä muutama 
vastaaja
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Vastaajien taustatietoja

 Joensuun kampukselta valmistuneita oli 46,5 %, Kuopion 
kampukselta 44,4 % ja Savonlinnasta 9,1 %
Vastaajat tiedekunnittain: 

– Filosofinen tdk 31,5 % 
– yhteiskuntatieteiden ja kauppatieteiden tiedekunta 31 %, 
– terveystieteiden tdk 26,2 % 
– luonnontieteiden ja metsätieteiden tdk 11,1 %

67,3 % vastaajista ei ollut tehnyt muita (korkeakoulu)
tutkintoja

– 29,4 %:lla oli jokin kk-tutkinto suoritettuna ennen nykyistä
tutkintoa

– 3 % oli tehnyt samanaikaisesti toisen kk-tutkinnon
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Oman alan työkokemus (ml. harjoittelut) opiskeluaikana

Vastaajista oman alan töitä opiskeluaikana oli tehnyt 
– Kokopäivätyötä 43, 5 % (v.2015 valmistuneista 59 %:ia)
– Osa-aikatyötä 27,7 % (v.2015 valmistuneista 30 %)
– Free lance tai keikkatöitä 12,3 % (15 % v.2015)
– Harjoittelun (pakollisen tai vapaaehtoisen) ilmoitti tehneensä 67 

%:ia professiotutkinnon tehneistä ja 38 % generalistitutkinnon
tehneistä

Ei lainkaan opiskeluaikana oman alan töitä tehneitä oli 12,3 
%

– joka kolmas professiotutkinnon tehneitä (mm. opettajiksi, 
psykologeiksi ja farmaseuteiksi valmistuneita)
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Vastavalmistuneiden 
työllistymistilanne 
- sekä valmistumishetkellä (vuonna 2023) että 
huhtikuussa 2024
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Tilanne valmistumishetkellä v.2023
Punaisella tekstillä vertailu v. 2020 valmistuneisiin
hieman alle puolet, 49,3 % (52,2 %:ia) vastaajista oli 

koulutusta vastaavassa kokoaika- tai osa-aikatyössä
14,7 %:ia (14,1 %:ia) oli koulutusta vastaamattomassa työssä 
14,7 %:lla (10,3 %) oli valmistuessaan työpaikka tiedossa
12,5 %:lla (16,6 %) ei ollut valmistumishetkellä  työpaikkaa 

tiedossa
Opintoja jatkamista (joko toinen maisteri tai jatko-opintoja) 

suunnitteli 3,1 % (5,2 %) 
Vertailtaessa professio- ja generalistialoja:
Suurin ero siinä, onko valmistumishetkellä työpaikkaa 

tiedossa: Professioaloilta valmistuneista 22 %:lla ja 
generalisteista 7,4 %:lla
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Tilanne huhtikuussa 2024
Koulutusta vastaavassa työssä oli 61,5 % vastaajista ja osa-

aikatyössä 3,4 %
Koulutusta vastaamattomassa työssä oli liki joka kymmenes
Yrittäjänä tai ammatinharjoittajana työskenteli 1,5 % ja free

lancer tai keikkatyötä tekeviä oli 0,7 %
 Jatko-opintoja palkkasuhteessa tekeviä oli 8,1 % ja ilman 

työsuhdetta jatko-opintoja teki 1,2 %
Työttömänä oli 7,1 % ja työvoimakoulutuksessa tai työkokeilussa 

0,5 %
Muuta (perhe-tai hoitovapaalla, varusmiespalvelus, päätoiminen 

opiskelu toiseen tutkintoon) tekeviä oli 5,2 %
Seuraavalla dialla vertailtu edelliseen työllistymiskyselyyn 

(tilanne huhtikuussa 2021)
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Tilanne huhtikuussa 2024 ja 2021 
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Tilanne huhtikuussa 2024 uudelleen luokiteltuna, %:na ja tutkinnoittain
Vastaajat luokiteltiin 
uudelleen töissä, 
työtön ja työvoiman 
ulkopuolella oleviin. 
Töissä oleviin laskettiin 
kaikki jotka olivat 
työsuhteessa, yrittäjiä 
tai free lancereita tai 
saivat apurahaa sekä 
työkokeilussa tai 
harjoittelua tekevät. 
Työvoiman ulkopuolella 
oleviin laskettiin 
päätoimiset opiskelijat, 
vanhempainvapaalla 
olevat, 
varusmiespalvelua 
tekevät sekä muut. 

Kaaviosta on jätetty 
pois OTM, PsM ja MMM 
–tutkinnon suorittaneet 
sillä he olivat 100 % 
töissä
- työttömyys%:it palkin 
päällimmäisenä lukuna
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Työpaikan hakeminen

 valmistumisen jälkeen töitä oli hakenut 71 %:ia vastaajista
Haettujen työpaikkojen määrä

• vaihteluväli 1-400 työpaikkaa 
• Mediaani haetuille työpaikoille oli 3
• tyypillisin määrä haettuja paikkoja oli yksi (18,4 % vastanneista)  

 tieto työpaikasta oli saatu useimmiten
• Vastaamalla julkiseen työpaikkailmoituksen (38 %)
• Seuraavaksi yleisin tapa oli omien aiempien kontaktien ja verkostojen kautta 

(35,5 %:lla) sekä ottamalla itse yhteyttä työnantajaan (17,9 %)
• Muita väyliä: harjoittelu, rekrytointipalvelu, sosiaalinen media sekä erilaiset 

internet-sivustot (esim. kuntarekry, heli.fi, valtiolle.fi )
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Työpaikan saamiseen vaikuttaneet seikat
Työpaikan saamiseen vaikuttaneita seikkoja kysyttiin Likert-

asteikollisilla väittämillä
Työllistymisen kannalta tärkeimpiä olivat

– akateeminen tutkinto
– oma aktiivisuus 
– tutkinnon tuoma ammatillinen pätevyys 
– Tarkempi erittely dialla 17

Niin generalisteilla kuin professiotutkinnon tehneillä tärkein 
seikka on akateeminen tutkinto 
Generalisteilla seuraavaksi tärkeimmät ovat oma aktiivisuus 

ja henkilökohtaiset ominaisuudet, professiotutkinnon
tehneillä taas tutkinnon antama ammatillinen pätevyys sekä 
tutkinnon pääaine
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Jatkoa edelliseltä dialta

Vähiten työllistymiseen olivat vaikuttaneet järjestö- tai 
opiskelijatoimintakokemus, lopputyön arvosana sekä 
kansainvälinen työ- tai opiskelukokemus

– Kannattaa muistaa että em. syiden järjestys perustuu keskiarvoihin 
yksittäisen vastaajan kohdalla seikka on voinut olla todella tärkeä 
työllistymisessä

Vastaajilla oli myös mahdollisuus ilmoittaa jokin muu syy, ja 
näitä olivat mm.: hakijoiden vähyys, sinnikkyys, oma-aloitteisuus, 
avoin hakemus, suosittelijat, joustavuus asuinpaikan suhteen 
sekä näyttö osaamisesta ja motivaatiosta
Seuraavalla dialla kaikki kysytyt työllistymiseen vaikuttaneet 

seikat keskiarvoineen
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Työpaikan saamiseen vaikuttaneet tekijät keskiarvoina, asteikko: 5= erittäin tärkeä 2= ei lainkaan 
tärkeä, 1  = en osaa sanoa
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Työllistymisen laatu ja työtehtävien 
sisältö
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Työn vastaavuus koulutukseen nähden
Työtehtäviin vaadittiin (v.2021 kyselyn tulokset)

– 64,7 %:lla (63,0 %) ylempi korkeakoulututkinto
– 12,3 %:lla (10,8 %) alempi korkeakoulututkinto
– 11,3 %:lta (8,4 %) ei vaadittu korkeakoulututkintoa lainkaan ja 
– 4,2 %:ia (6,1 %) ei osannut sanoa

 täysin tutkintonsa tasoa vastaaviin tehtäviin sijoittuivat hammaslääkärit, 
psykologit ja oikeustieteiden maisterit (kaikilla 100 % ylempi)

 Eniten tehtäviin, joissa ei vaadita kk-tutkintoa lainkaan, sijoittui 
kauppatieteiden maistereita (24,1 %), hallintotieteiden maistereita (23,1 %) 
sekä humanisteja (22,6 %) 

 Eniten alemman kk-tutkintoa vaativiin tehtäviin sijoittui maatalous- ja 
metsätieteiden maistereita (37,5 %), kauppatieteiden maistereita (34,5 %) ja 
kasvatustieteen maistereita (18,4 %) 
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Työn vastaavuus koulutukseen nähden
Työ vastaa koulutusalaa
 79,1 %:in (74,9 %) mielestä 

nykyinen työtehtävä vastaa 
koulutusalaa täysin tai 
jokseenkin hyvin
Huonosti tai ei lainkaan 

koulutusalaa vastaavissa 
töissä oli 9,4 % (6,8 %)

 Vaikeuksia määritellä tai en 
osaa sanoa 3,9 %:lla (6,5 %)

Työn vaativuus suhteessa 
koulutukseen 
 67,9 %:n (63,9 %) mielestä 

työn vaativuus vastaa 
koulutusta
 19,4 %:n (18,7 %) mielestä 

työn vaativuus oli koulutusta 
alhaisempi
 koulutukseen nähden liian 

vaativaa työtä 2,7%:lla (4,4 %)
 En osaa sanoa-vaihtoehdon 

valinneita oli 2,5 % (1,2 %)
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Syyt koulutusta vastaamattoman työn vastaanottamiseen, 
asteikko: 4 = täysin samaa mieltä 3 = jossain määrin samaa mieltä 2 = jossain määrin eri 

mieltä, 1 = täysin eri mieltä
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Työnantajan sektori
 Eniten työllistyttiin seuraavasti (seur.dialla kaikki sektorit)

– hyvinvointialueille, jonne liki joka neljäs (24 %) vastaaja työllistyi
• v.2021 ei vielä ollut hyvinvointialueita, joten sen alan työntekijät kuuluivat 

kuntasektorille

– yksityiselle sektorille työllistyi 22 %:ia vastaajista
– yliopistolle työllistyi 16 %:ia

Tutkinnoittain tarkasteluna (vuonna 2024):
– psykologian maistereita (76,5 %), hammaslääketieteen (75,0 %) ja 

lääketieteen lisensiaatteja (65,9%) työllistyi isoimmat osuudet 
hyvinvointialueille 

– kasvatustieteen maisterit (61,2 %) useimmiten kuntasektorille
– oikeustieteiden (60 %) ja kauppatieteiden maisterit (48,3 %) yksityiselle 

sektorille 
– maatalous-metsätieteiden (62,5 %) ja luonnontieteellisen alan maisterit 

(39,7 %) yliopistolle
– Hallintotieteiden maistereista 50 % työllistyi valtiolle
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Työantajan sektori %:na ja vertailtuna 
vuosien 2024 ja 2021 välillä
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Työsuhde ja työn sisältö
Työsuhde (suluissa vuoden 2021 tilanne):

– 55 %:lla (51,7 %) työsuhde on määräaikainen
– 41 %:lla (45,6 %) vakinainen tai toistaiseksi voimassa oleva
– Lopuilla 4 %:lla (2,7 %) työsuhde oli epätyypillinen eli keikkatyötä, 

apurahalla työskentelyä tms.
• Eniten vakinaisia työsuhteita oli yksityisellä sektorilla työskentelevillä (60 %:lla)

Vastaajia pyydetään myös arvioimaan työtehtävien sisältöä
– Eniten oli erityisasiantuntija-tai asiantuntijatehtäviä (55 %), asiakas-

työtä (35,5 %) sekä opettamista tai kouluttamista (35,5 %)
– Seuraavassa diassa on tarkasteltu generalistien työtehtäviä 

tutkinnoittain
• 41 %:lla tehtävät sisälsivät asiantuntija/erityisasiantuntiatehtäviä
• Mm. opettamista tai kouluttamista liittyi 13 %:iin työtehtävistä, vaikka 

vastaajilla ei ollut opettajan pedagogisia
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Työtehtävien sisällöt generalisteilla
tutkinnoittain
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Työssä tarvittavat tiedot ja taidot

Vastaajia pyydettiin arvioimaan erilaisten taitojen ja tietojen 
tärkeyttä työssä Likert-asteikollisilla väittämillä 4= erittäin tärkeä 
3 = melko tärkeä, 2 = vain vähän tärkeä , 1= ei lainkaan tärkeä
Professio- ja generalistialan tutkintoja tarkastellessa 

molemmissa kaksi tärkeintä taitoa olivat kyky itsenäiseen 
työskentelyyn ja oppimiskyky, mutta tämän jälkeen taidot 
eroavat: 

– professioaloilla kolmanneksi tärkeimmäksi nousi viestintätaidot 
suomen kielellä 

– generalistialoilla tiedonhakintataidot

 ks. Seur. dioilla tarkemmin eri tietojen ja taitojen saamat 
keskiarvot
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Professioalat
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Generalistit
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Työttömyys

Työttömyyttä oli kokenut 26 %:ia vastaajista (v. 2020 
valmistuneista vastaavasti 34,9 %:ia oli kokenut 
työttömyyttä)
Työttömyyden kesto vaihteli 1,5 kk-10 kuukauteen
Keskimäärin työttömyys oli kestänyt 2kk ja 
tyypillisin aika oli samoin 2 kk
Koko valmistumisen jälkeisen ajan työttömänä oli 
ollut 4,4 %:ia vastaajista



UEF// University of Eastern Finland

Ketkä kokivat työttömyyttä?
Sukupuolen suhteen ei ollut juuri eroa työttömyyden 
kokemisesta: Naisista joka neljäs (25,0 %) ja miehistä 24,0 %, oli 
kokenut työttömyyttä
Tutkinnoittain vertailtuna 
eniten työttömyyttä kokivat FM (sekä humanistisen että 

luonnontieteellisen alan), KM sekä KTM- tutkinnon suorittaneet, 
joista joka kolmas oli kokenut työttömyyttä
Vähiten työttömyyttä koettiin taas ns. professiotutkinnoilla ja

kaikkein vähiten LL, HLL ja PsM –tutkinnoilla 
Työttömyyden syistä kysyttiin 4-portaisella Likert-asteikolla

– Useimmiten työttömyyden syynä oli, että koulutusta vastaavaa työtä ei 
ollut löytynyt tai asuinkunnassa ei ollut sopivaa työtä tarjolla

– Kolmanneksi yleisin syy oli työsuhteiden väliin jääneet työttömyysjaksot
– Seur.diassa tarkempi erittely väitteiden jakaumista
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Työttömyyteen vaikuttaneet tekijät %:na
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Muita syitä työttömyyteen

Vastaajat saivat myös lisätä omia syitä työttömyydelle, näitä olivat 
mm.:
Työkokemuksen vähyys
 Ikärasismi
Haluttomuus työskennellä tutkinnon mukaisessa työssä
Halu pitää lomaa tai tarve tauolle heti opintojen jälkeen
Henkilökohtaiset syyt, kuten työkykyyn tai liikkumiseen liittyvät 

syyt
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Yliopisto-opintojen arviointia
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Koulutuksen ja ohjauksen arviointi (ns. laatuväittämät)

• Kyselyn viimeisessä osassa vastaajia kysytään tyytyväisyyttä saamaansa 
koulutukseen ja ohjaukseen sekä arvioimaan opintojaan sekä niiden 
antamia työelämävalmiuksia

• Kyselyyn vastaajia pyydettiin laatuväittämien aluksi ilmoittamaan mistä 
laitoksesta tai osastosta on kyse

• Asteikko oli 1-4 jossa 1 = täysin eri mieltä, 2 = jossain määrin eri mieltä 3 = 
jossain määrin samaa mieltä, 5 = täysin samaa mieltä. En osaa sanoa-
vastauksia ei ole laskettu keskiarvoon mukaan.

• Keskiarvojen perusteella tyytyväisimpiä vastaajat olivat laitoksen 
ilmapiiriin, opetusjärjestelyihin sekä lopputyön ohjaukseen 

• vähiten tyytyväisiä oltiin ohjaukseen ja sen määrään 
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Opetus ja ohjaus asteikko 1 = eri mieltä, 4 = samaa mieltä
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Sain halutessani riittävästi ohjausta ja palautetta

Kurssien suoritusmahdollisuudet olivat..monipuolisia

Opinnoissa joutui tekemään liikaa töitä suhteessa saatuihin
op:siin

Opetusmenetelmät ja materiaalit tukivat oppimista

Opettajien pedagoginen osaaminen oli pääasiallisesti hyvää

Kurssien ja opetuksen sisältö vastasi tavoitteita

Loputyön ohjaus oli riittävää

Opetusjärjestelyt tukivat..opintojen sujuvaa etenemistä

Laitoksellani oli hyvä ja viihtyisä ilmapiiri, joka tuki oppimista
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Koulutus ja työelämä
 Akateemisen koulutuksen suhteesta työelämään sekä 

tutkinnon kannattavuudesta kysyttiin kuudella eri 
väittämällä, asteikko sama kuin ed.väittämissä

 Korkein keskiarvo tuli väittämälle ”Akateeminen tutkinto 
on ollut kohdallani hyvä investointi työllistymisen 
näkökulmasta”
– Tutkinnoittain tarkasteltuna lääkärit, hammaslääkärit ja 

oikeustieteiden maisterit olivat liki kaikki väitteen kanssa erittäin 
samaa mieltä

 Matalin keskiarvo tuli väittämälle ” Koulutuksessa oli 
huomioitu työelämänäkökulma” 
– Tutkinnoittain tarkasteltuna eniten näin kokivat kauppatieteiden 

maisterit, joista hieman yli puolet (52 %) oli väitteen kanssa 
täysin tai hieman eri mieltä 
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Akateemisen koulutuksen työelämälähtöisyys ja kannattavuus
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Koulutuksessa oli huomioitu työelämänäkökulma
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Tutkintotavoitteet vastasivat työelämän tarpeita

Akateemisen koulutuksen suorittaminen on ollut
taloudellisesti kannattavaa

Koulutus oli sopivan teoreettista

akateeminen tutkinto on ollut kohdallani hyvä investointi
työllistymisen kannalta

Keskiarvoina, asteikko 4 = täysin samaa mieltä 1 = täysin eri mieltä 

Kaikki
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Vaihtaisi 
sivuainetta/sivuaineita
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Mitä muutoksia tekisi tutkintoon
nykytietämyksellä? F= 502
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Mitä muutoksia tutkintoon?
Ed. kalvossa tulokset ovat vastausten määrien (f.502) perusteella

laskettu (yksi vastaaja on voinut valita useampia vaihtoehtoja), 
joten siksi kuvion prosentit poikkeavat tässä kalvossa esitetyistä
60% vastaajista oli tyytyväisiä tutkintoonsa

– Professiotutkinnon suorittaneet tyytyväisempiä: heistä 72,3 % ei tekisi 
muutoksia tutkintoonsa, generalisteista taas vastaavasti 52,2 %

Seuraavaksi eniten opiskeltaisiin lisää tai laajempia sivuaineita 
(22,3 %:ia kaikista vastaajista), erityisesti näin tekisivät opettajiksi 
valmistuneet: 39% heistä opiskelisi lisää tai enemmän
Mitä muuta tekisi? Mm.

– Kiinnittäisi enemmän huomioita työharjoitteluun
– Hankkisi oman alan työkokemusta jo opintojen aikana
– Opiskelisi joko hitaammin tai nopeammin
– Hankkisi apua opiskeluun liittyvissä pulmissa
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Mitä sivuaineita?
 Kaikkiaan 91 vastaajaa oli vastannut kysymykseen mitä opiskelisi lisää tai laajemmin
 Sivuaineita mainittiin laidasta laitaan mutta sieltä erottui kolme kategoriaa:

– Lisäpätevyyttä tuovat opinnot, usein kasvatusalalla
• Erityispedagogiikka, opettajan pedagogiset, opinto-ohjaajan opinnot..
• Opetettavia aineita kuten taito-ja taideaineet, liikunta, matemaattiset aineet, ”jokin 

toinen opetettava aine”
• Auktorisoiduksi kääntäjäksi 

– Oman tieteenalan syventämistä tai laajentamista tuovat aineet
• Usein oman alan lähitieteistä

– Lisää osaamista tuovia aineita kuten viestintää, kauppa-, oikeus- ja 
tietojenkäsittelytieteitä

– Eniten mainintoja tuli seuraavista yksittäisistä aineista:
• Erityispedagogiikasta (f.11)
• Psykologiasta (f.9)
• Opettajan pedagogiset (f.9)
• Oikeustiede (f.7)
• Kauppatieteet (f.6)
• Tietojenkäsittelytiede (f. 5)
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Avovastaukset

Kyselylomakkeen lopussa vastaajilla on vielä mahdollisuus kommentoida 
opintojaan, lomaketta tai antaa lisätietoja
- Eniten tuli palautetta oman yksikön opetusjärjestelyihin tai –muotoihin 

liittyen eli joustavuutta ja opiskelijoiden yksilöllisten elämäntilanteiden 
parempaa huomiointia

- Kiitostakin tuli mm. etäopiskelumahdollisuuksien paranemisesta

- Opintoihin kaivattiin enemmän käytännönläheisyyttä, erityisesti 
opettajankoulutuksessa, mutta myös muissa oppiaineissa kuten sosiaalityö 
tai hoitotiede

- Toivottiin myös enemmän työelämälähtöisyyttä ja yhteistyötä yritysten 
kanssa, jotta työllistyminen valmistumisen jälkeen olisi helpompaa

- alumniopinto-oikeus sai erityisesti kiitosta mahdollistamalla tutkinnon 
jälkeisen täydennyskoulutuksen

Seuraavalla dialla muutamia poimintoja avovastauksista
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Poimintoja avovastauksista

 …”valmistumisen jälkeen sain jatkuvan oppijan opinto-oikeuden, jonka ansiosta jatkoin digitaalisen 
liiketoiminnan opintokokonaisuuden suorittamista joka on todella hyvää täydennyskoulutusta työelämään. ” FM, 
humanistinen ala

 Tutkinnon avulla pääsin etenemään urallani ja sain xxxpäällikön sijaisuuden. Erittäin antoisaa on ollut ja aion 
suorittaa yliopistossa vielä johtamisen opintoja tukemaan työtäni….Opinnot tukivat akateemiseen ajatteluun 
sekä vaativampiin tehtäviin työelämässä. YTM, sosiaalityö

 ”Tutkinnossa olisin kaivannut enemmän käytännönläheisiä kursseja esimerkiksi työyhteisön konfliktien 
ratkaisemiseen, palvelumuotoiluun tai vaikka yrittäjyyteen. ” YTM, sosiaalipsykologia

 ”Toivoisin opettajankoulutukselta enemmän opintoja, jotka liittyvät opettajan arkeen, kuten oppilaiden 
käyttäytymisen hallintaan, ryhmän toimintaan, opettajan työhön liittyvään lainsäädäntöön sekä yhteistyöhön 
vanhempien kanssa.” KM, luokanopettaja

 ”Kannatti käydä yliopisto vähän vanhemmallakin iällä.” FM, luonnontieteellinen ala

 ”Viranomaisessa onneksi työllistyy hyvin myös HTM-tutkinnolla, mutta edelleen vaikuttaa olevan vähän vierasta 
että tutkinnon kurssit ovat pelkkää oikeustiedettä.” HTM
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